

關於元朗區議會社區參與及文化康樂委員會於2024年6月4日舉行2024年第三次會議，席上委員就題述議題提出的建議，旅遊事務署（本署）現綜合回應如下：

(一)有關湛家雄議員、沈豪傑議員、黃元弟議員、徐偉凱議員、陳嘉輝議員、黃穎灝議員、何曉雯議員、黃紹聰議員及李靜儀議員建議討論「設立元朗區旅遊親善校園大使」及(二)有關施駿興議員及徐偉凱議員建議討論「發展大棠文化等旅遊路線 開拓元朗旅遊新經濟」

政府一直在不同地區以不同主題推展多元旅遊項目，以助提升地區以至香港整體的吸引力。政府將繼續因應資源分配、項目效益、地區情況、社區意見等多項因素，適時於不同地區推展合適旅遊項目。

在旅遊路線方面，政府先後推出「文化古蹟本地遊鼓勵計劃」和「本地特色旅遊鼓勵計劃」，鼓勵業界開發更多特色主題旅遊行程，計劃當中的指定深度旅遊地點包括位於大欖郊野公園的元朗大棠楓香林、鳳池村天后宮、清樂鄧公祠、長春園、屏山文物徑等。政府會繼續鼓勵業界開發更多特色主題旅遊產品。

在宣傳推廣方面，香港旅遊發展局（旅發局）一直透過不同途徑，例如網站、社交媒體，以及旅客諮詢中心和旅遊熱線等，積極向旅客宣傳和推廣本港特色旅遊產品，包括元朗區的美景及特色活動。旅發局亦將加大力度推廣香港獨特的大自然景色及郊遊體驗、地區深度遊等。

就進一步擴展現時的「香港青年大使計劃」的建議，本署將與香港青年協會研究加入元朗區的特色旅遊景點，讓青年大使向旅客介紹元朗的旅遊特色，進一步推動地區深度遊。

至於有關委員就引入熟悉元朗地區的導師專門培訓旅遊導賞員的建議，本署會將有關建議轉交香港旅遊業議會（旅議會）作進一步研究。

本署將與相關部門、旅發局、旅議會和業界等保持緊密溝通，繼續加強本地深度遊的開發工作，打造更多特色深度旅遊產品，豐富香港旅遊資源，落實「無處不旅遊」的理念。

旅遊事務署

2024年7月